十九屆四中全會《決定》全文公布

堅持和完善「一國兩制」制度體系

【香港商報訊】據新華社報道,中共十九屆四中全會通 過的《中共中央關於堅持和完善中國特色社會主義制度 推進國家治理體系和治理能力現代化若干重大問題的決 定》(以下簡稱《決定》)全文昨日公布。《決定》於涉 港部分強調,絕不容忍任何挑戰「一國兩制」底線的行 爲,絕不容忍任何分裂國家的行爲。

嚴格依憲依法對港澳實行管治

《決定》合共有15大條,其中第十二部分「堅持和完善 『一國兩制』制度體系,推進祖國和平統一」堪稱港澳台 「專章」。《決定》強調,必須堅持「一國」是實行「兩 制」的前提和基礎,「兩制」從屬和派生於「一國」並統 一於「一國」之內。嚴格依照憲法和基本法對香港特別行 政區、澳門特別行政區實行管治,堅定維護國家主權、安 全、發展利益,維護香港、澳門長期繁榮穩定,絕不容忍 任何挑戰「一國兩制」底線的行為,絕不容忍任何分裂國 家的行爲

《決定》指出,全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治 港 | 、「澳人治澳 | 、高度自治的方針。堅持依法治港治 澳,維護憲法和基本法確定的憲制秩序,把堅持「一國 | 原則和尊重「兩制」差異、維護中央對特別行政區全面管 治權和保障特別行政區高度自治權、發揮祖國內地堅強後 盾作用和提高特別行政區自身競爭力結合起來。完善特別 行政區同憲法和基本法實施相關的制度和機制,堅持以愛 國者爲主體的「港人治港」、「澳人治澳」,提高特別行 政區依法治理能力和水平。

建立健全港澳維護國家安全執法機制

《決定》指出,健全中央依照憲法和基本法對特別行 政區行使全面管治權的制度。完善中央對特別行政區行 政長官和主要官員的任免制度和機制、全國人大常委會 對基本法的解釋制度,依法行使憲法和基本法賦予中央 的各項權力。建立健全特別行政區維護國家安全的法律 制度和執行機制,支持特別行政區強化執法力量。健全 特別行政區行政長官對中央政府負責的制度,支持行政 長官和特別行政區政府依法施政。完善香港、澳門融入 國家發展大局、同內地優勢互補、協同發展機制,推進 粤港澳大灣區建設,支持香港、澳門發展經濟、改善民 生,着力解決影響社會穩定和長遠發展的深層次矛盾和

《決定》要求,加強對香港、澳門社會特別是公職人 員和靑少年的憲法和基本法教育、國情教育、中國歷史 和中華文化教育,增強香港、澳門同胞國家意識和愛國 精神。堅決防範和遏制外部勢力干預港澳事務和進行分 裂、顚覆、渗透、破壞活動,確保香港、澳門長治久

堅定推進祖國和平統一進程

《決定》指出,堅定推進祖國和平統一進程。解決台灣 問題、實現祖國完全統一,是全體中華兒女共同願望,是 中華民族根本利益所在。推動兩岸就和平發展達成制度性 安排。完善促進兩岸交流合作、深化兩岸融合發展、保障 台灣同胞福祉的制度安排和政策措施,團結廣大台灣同胞 共同反對「台獨」、促進統一。在確保國家主權、安全、 發展利益的前提下,和平統一後,台灣同胞的社會制度和 生活方式將得到充分尊重,台灣同胞的私人財產、宗教信 仰、合法權益將得到充分保障。

Hong Kong Commercial Daily 中國政府特許在內地發行之報刊

財經大報CD商界平台 2019年11月6日 星期三

今天出版2疊共24版 1952年創刊 第24043號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售9元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣









習近平在第二屆進博會開幕式演講 推進更高水準開放

【香港商報訊】第二 屆中國國際進口博覽會 昨於上海國家會展中心 開幕。國家主席習近平 出席開幕式並發表題為 《開放合作 命運與 共》的主旨演講,強調 各國要以更加開放的心 態和舉措,共建開放合 作、開放創新、開放共 享的世界經濟,重申中 國開放的大門只會越開 越大,中國堅持以開放 促改革、促發展、促創 新,持續推進更高水平 的對外開放。

上午9時30分許,習近平同外方領導人 一同步入會場。在熱烈的掌聲中,習近平 宣布,第二屆中國國際進口博覽會正式開

共建開放合作創新共享經濟

習近平發表主旨演講時指,一年前,中 國成功舉辦首屆進博會,我宣布了中國擴 大對外開放的5方面舉措,並對上海提出 3點開放要求。這些措施已基本落實。

習近平強調,經濟全球化是歷史潮流。 儘管會出現一些回頭浪,儘管會遇到很多 險灘暗礁,但大江大河奔騰向前的勢頭是 誰也阻擋不了的。世界經濟發展面臨的難 題,沒有哪一個國家能獨自解決。各國應 該堅持人類優先的理念,以更加開放的心 態和舉措,共同把全球市場的蛋糕做大、 把全球共享的機制做實、把全球合作的方 式做活,共同把經濟全球化動力搞得越大 越好、阻力搞得越小越好。

習近平提出三點倡議:第一,共建開放 合作的世界經濟。面對矛盾和摩擦,協商 合作才是正道。只要平等相待、互諒互 讓,就沒有破解不了的難題。應該堅持以

開放求發展,堅持「拉手」而不是「鬆手」,堅持 「拆牆」而不是「築牆」,堅決反對保護主義、單邊

第二,共建開放創新的世界經濟。各國應該加強創 新合作,推動科技同經濟深度融合,加強創新成果共 享,支持企業自主開展技術交流合作,讓創新源泉充 分湧流。應該共同加強知識產權保護,而不是搞知識 封鎖,製造甚至擴大科技鴻溝。

第三,共建開放共享的世界經濟。應該共同維護以 聯合國憲章宗旨和原則爲基礎的國際秩序,堅持多邊 貿易體制的核心價值和基本原則,促進貿易和投資自 由化便利化。加大對最不發達國家支持力度,讓發展 成果惠及更多國家和民衆。

堅持以開放促改革發展創新

習近平強調,站在新的歷史起點,中國開放的大門 只會越開越大。我們將堅持以開放促改革、促發展、 促創新,持續推進更高水平的對外開放。

第一,繼續擴大市場開放。中國中等收入群體規模 全球最大,市場規模巨大、潛力巨大,前景不可限

量。中國市場這麼大,歡迎大家都來看看。中國將積 極建設更加活躍的國內市場,更加重視進口的作用, 進一步降低關稅和制度性成本,培育一批進口貿易促 進創新示範區,擴大對各國高質量產品和服務的進

第二,繼續完善開放格局。中國將繼續鼓勵自由貿 易試驗區大膽試、大膽闖,加快推進海南自由貿易港 建設,繼續推動京津冀協同發展、長江經濟帶發展、 長三角區域一體化發展、粤港澳大灣區建設,並將制 定黃河流域生態保護和高質量發展新的國家戰略,增 強開放聯動效應。

第三,繼續優化營商環境。中國將繼續針對制約經 濟發展的突出矛盾,在關鍵環節和重要領域加快改革 步伐,以國家治理體系和治理能力現代化爲高水平開 放、高質量發展提供制度保障。不斷完善市場化、法 治化、國際化的營商環境,放寬外資市場准入,繼續 縮減負面清單,完善投資促進和保護、信息報告等制 度,完善知識產權保護法律體系。

第四,繼續深化多雙邊合作。中國支持對世界貿易 組織進行必要改革,增強多邊貿易體制的權威性和有 效性。希望區域全面經濟夥伴關係協定能夠早日簽署 生效。中國願同更多國家商簽高標準自由貿易協定, 加快中歐投資協定、中日韓自由貿易協定、中國 - 海 合會自由貿易協定談判進程。中國將積極參與聯合 國、二十國集團、亞太經合組織、金磚國家等機制合 作,推動經濟全球化向前發展。

第五,繼續推進共建「一帶一路」。中國將秉持共 商共建共享原則,堅持開放、綠色、廉潔理念,努力 實現高標準、惠民生、可持續目標,推動共建「一帶 一路 | 高質量發展

為各國提供機遇實現共同發展

習近平指出,面向未來,中國將堅持新發展理念, 繼續實施創新驅動發展戰略,着力培育和壯大新動 能,不斷推動轉方式、調結構、增動力,推動經濟高 質量發展,爲世界經濟增長帶來新的更多機遇。相信 中國經濟發展前景一定會更加光明,也必然更加光 明。

習近平最後強調,從歷史的長鏡頭來看,中國發 展是屬於全人類進步的偉大事業。中國將張開雙 臂,爲各國提供更多市場機遇、投資機遇、增長機 遇,實現共同發展。希望大家共同努力,不斷爲推

●共建開放合作的世界經濟 ●共建開放創新的世界經濟

共建世界經濟

3點倡議

●共建開放共享的世界經濟

繼續擴大開放 5項舉措

- 繼續擴大市場開放
- ●繼續完善開放格局
- ●繼續優化營商環境
- ●繼續深化多雙邊合作
- 繼 續 推 進 共 建 「 一 帶 一 路 |

昨日,國家主席習近平出席第 二屆中國國際進口博覽會開幕式

動建設開放型世界經濟、構建人類命運共同體作出

貢獻。 隨後,法國總統馬克龍、希臘總理米佐塔基斯、 牙買加總理霍爾尼斯、塞爾維亞總理布爾納比奇、 意大利外長迪馬約、世貿組織總幹事阿澤維多分別 致辭。他們高度評價中國舉辦第二屆進博會,認爲 此舉彰顯了中國領導人的遠見卓識,體現了中國的 開放、包容精神,以及以實際行動推進經濟全球化 和自由貿易投資合作的決心和誠意。與會外國領導 人都表示,中國是經濟全球化的重要引擎和國際貿 易的穩定因素。中國持續擴大對外開放,將爲世界 創造更多發展機遇。各方願抓住中國發展和開放的 機遇,加強交往合作,共建「一帶一路」,共同擁 抱更加光明的未來。

開幕式前,習近平同外方領導人集體合影,並親切 會見世界 500 強企業家代表、出席「70年中國發展與 人類命運共同體 | 論壇外方智庫媒體代表、出席世貿 組織小型部長會議外方部長和代表團團長。

開幕式後,習近平同與會外國領導人共同巡館。

本屆進博會於11月5日至10日舉行,共有181個國 家、地區、國際組織與會,3800多家企業參展。

承印人:香港商報有限公司 地址:香港九龍觀塘道332號香港商報大廈 總機:25640768 傳真:25655456 廣告部:25905305 傳真:25905553 發行部:25905385 傳真:25635437 深圳廣告電話:86-755-83881358 傅真:86-755-83516512 深圳發行電話:86-755-83518737 傅真:86-755-83518513

並發表題為《開放合作 命運與 共》的主旨演講。 新華社